

# El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:  
Trimestre 6 pesetas  
Semestre 12 pesetas  
América y Portugal: 30 pts. al año  
Redacción e Imprenta:  
Mayor principal, 15.—Teléfono 8  
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid  
y capitales de la región

Martes 3 de Febrero de 1925

Corresponsales en todos  
los pueblos de la provincia

Número 11.111

## COMENTANDO

### Aspiraciones revolucionarias

Debo suponer, mejor aún, debo creer que la inmensa mayoría de los lectores de los periódicos en los cuales escribo, no lo son de las publicaciones que redactan mis adversarios y que, por lo tanto, no siguen aquellos el debate que sostienen elementos de importancia por su posición política o por su calidad personal respecto del peligro o de la conveniencia de romper el «statu quo» constitucional.

Nos interesa, antes de seguir adelante, que quede bien determinado, que en la esfera especulativa, ésta de la reforma del Código político, es una cuestión de las entregadas a las disputas de los hombres, perfectamente opinable, y que, en sí misma, no es de derechas ni de izquierdas, pudiendo darse el caso de que coincidan en la solicitud, aunque discrepen en la réplica, los más irreconciliables enemigos. ¿Quién ignora que de siempre se han tenido, y continúan teniéndose por incompatibles con la Constitución vigente los tradicionalistas? Y si se tienen por incompatibles con la que rige, es natural que defiendan e insten su reforma; pero también es cierto que existen católicos intachables por su recto pensar, por su noble sentir y por su ejemplarismo obrar, que consideran peligrosa la apertura de un período constituyente, para reformas que habían de ser muy combatidas y que en realidad son innecesarias, cuando los hechos acreditan que en tal caso pueden servir al pueblo de las más variadas y aun contrapuestas esencias.

Quiénes han puesto el asunto a discusión y sobre todo las «clases» respectivas, dan a entender que el país se halla bajo la más tremenda de las preocupaciones, y que no duerme, ni come, ni sosiega, y vendrá a estado canijo y se quedará seco como un espárrago si no se le ofrece pronto la solución adecuada. Es sencillamente pintar como querer, y querer que el despejo y la designación se traduzcan por apatencia y el encogimiento de hombros por amorosa pesadumbre.

Representan dentro de la izquierda las dos posiciones opuestas, o sea la de la intanquidad por hoy y la de la reforma sin demora de la Constitución, el Conde de Romanones y don Fernando de los Ríos, teniéndose uno y otro por servidores de la realidad nacional, cuando verdaderamente no hacen sino servir sus propias realidades particulares.

Ya he dicho alguna vez, contrariando el general sentir, que el Conde de Romanones ni es tan travieso ni es tan malo como la gente le supone, siquiera sea un más charrranisco de lo que ésta se imagina. Su punto de vista de hoy es lógico con sus antecedentes y muy conforme con su manera de maniobrar: un poco, quizá un mucho lépero y partidario de que el liberalismo está en declive, teme que el vaso se pueda quebrar, manoseándolo, y espera mejores días para llenarlo con las «esencias» amadas.

El señor de los Ríos, no lo dice, empero es la verdad, que así él como los otros propugnadores de la reforma del Código político actual, por quien es la anulación del Rey. Ahí Concha no pueda disolver las Cortes, ni juntaslas, ni suspender las leyes, ni pueda tampoco nombrar y separar libremente a sus consejeros. No se quiere ya un parlamento cooperativo, sino uno absolutamente soberano, omnipotente, las cosas, no ya como intérprete, sino como encarnación de la voluntad nacional mediante el sufragio universal, notoriamente ajeno a las

captaciones y sugerencias de la gratitud y del engaño, e impermeable, como es sabido, a todas las formas de la corrupción. También desde su punto de vista revolucionario, socialista y republicano me parece muy lógica la actitud del señor de los Ríos. Todo lo que se enderece contra la Corona, todo lo que sea restarle medios, cercenar su libertad, y más lo que conduzca a esclavizarla, es acción revolucionaria.

Mas, por lo mismo, quienes somos antipodas de las ideas, de las aspiraciones y de las esperanzas del exdiputado socialista, debemos impugnar por todo lo contrario e imponernos, con nuestra actuación ciudadana, para que aquellos propósitos no puedan en manera alguna prosperar.

Nosotros, sin ofensa para ninguno de los políticos y sin desconocer los merecimientos personales de algunos de éstos, creemos que el Rey es superior a todos. Es superior, no sólo por el ambiente de gobierno, que desde que nace respira y por la gracia de Estado que no falta a quienes ponen en la obra gubernativa de buena voluntad; no sólo por eso, que ya es mucho, sino porque ninguno de aquéllos iguala en imparcialidad, en serenidad de los intereses particularistas y personales y en abrazarse estrechamente con los colectivos y nacionales al Rey.

El Rey que no tiene nada que ambicionar, nada que temer, y en cierto respeto nada que desear, porque lo posee todo en cuanto a los privilegios que da naturalmente la posición única, es la balanza precisa y sensible de la conveniencia del pueblo; así pues, la garantía popular por excelencia es el Rey, y nada interese más al tanto como que sus facultades, puestas siempre, incluso por propia conveniencia, al servicio de la nación, no sólo se conserven, sino que se refuercen y se dilaten, en su hora, para evitar las intromisiones del Poder legislativo en el ejecutivo y en el real, y que esas facultades, no sólo estén escritas en la Ley fundamental, sino que sean respetadas por todos.

Esto del respeto no lo digo a humo de pajas, sino porque hasta ahora pocas veces, acaso ninguna, han tenido el homenaje leal y el rendido acatamiento de los políticos, pues ¿quién sostendrá que ha sido el Rey quien ha disuelto los Parlamentos, o que ha sido la Corona quien ha nombrado o separado con libertad a sus consejeros? No lo dirá nadie que haya vivido en España, y esté medianamente enterado de cómo se ha desenvuelto su política, y si alguien lo dijere, merecería que se le tuviera por vecino de Marte, o si quiera por empedronado en la República de Babia.

Miguel PEÑAFLORES

## ACADEMIA

Teórico-Práctica Mercantil  
bajo la Dirección del ex-oficial del Banco Castellano, D. ESTEBAN ALCALDE FERNÁNDEZ, Profesor de Contabilidad, Cálculos y Legislación Mercantil.  
Clases especiales para señoritas.  
Dirigirse al domicilio de esta Academia, Paseo de los Frailes, número 6; Teléfono número 288.—Palencia.

## Bodega de A. CALDERÓN

### Clarete del Paramillo

De la nueva cosecha, de clase muy superior, se vende a 0'40 céntimos litro, al detall, o en garrafón y a 5 pesetas docena de botellas (sin casco).—Se sirve a domicilio.  
En el accesorio de la casa, calle Mayor, 27; Corral 1.º de los Soldados, núm. 4.

## No más hundimientos!



Estos se evitan tanto en las obras hidráulicas como civiles, empleando en su construcción el Cemento Portland marca TUDELA-VEGUIN.  
Representante para las provincias de LEÓN y PALENCIA, con depósito en León.

## Segundo Costillas

Avenida Padre Isla, letra D  
LEÓN

Apartado de Correos núm. 81. Teléfono núm. 263

## Grandioso mitin de Unión Patriótica en Baltanás

Asisten más de 3.000 personas

### Una impresión

Baltanás y todo el valle de Cerrato, que fué un día solar de heroísmos, cuna de libertades, que unió dentro del mismo pecho el culto a la Virgen de Revilla y el amor a la Patria, que sintió también en la persona del cerrateño el yugo del caciquismo, hizo el domingo honor a sus tradiciones gloriosas de concejo libre, de pueblo cristiano y patriota, acudiendo en masa a los actos religiosos celebrados por la mañana y realizando acto de presencia viril y entuasta en el mitin de Unión Patriótica celebrado en Baltanás para templar el corazón del cerrateño en el fuego de los más puros amores a su Dios y a su Patria, que son el alma de la Raza, y sacudir las cadenas de ese caciquismo que le imponía diputados sin consulta previa, anquilosando sus virtudes cívicas, secuestrando su libertad y sumiéndole en omisosa esclavitud.

Una hora antes de la anunciada para el mitin se hallaba invadido totalmente por el público el salón-teatro del Sindicato Agrícola de Baltanás, donde comenzó el mitin a las cuatro en punto de la tarde. Presidía el señor gobernador civil de la provincia, teniendo a su derecha al diputado provincial señor Velasco y a su izquierda al primer teniente don Luis Gaona por enfermedad del alcalde don Severiano Atienza.

En distintos lugares de la presidencia se hallaban con los oradores veinte alcaldes de otros tantos pueblos del partido de Baltanás y Valle de Cerrato, el vicepresidente del Sindicato Agrícola don Nicolás Moreno y el tesoro don Cándido Casado, el elocuente orador sagrado don Urbano Miguel y el dignísimo delegado gubernativo señor Jiménez Alfaro, organizador que fué de este mitin, habiendo logrado un triunfo más de los muchos que viene conquistando gracias a su espíritu caballeresco y justiciero y a sus dotes de talento, laboriosidad y cultura, y al afecto tan meritorio como merecido que le profesa el partido.

### Los discursos

#### Don Manuel Jiménez Alfaro

El señor Jiménez Alfaro inicia los discursos con un elocuentísimo, interrumpido frecuentemente por los aplausos del público entusiasmado por el verbo cálido y sincero de dicho señor, que entona un himno a la Patria, al Valle de Cerrato, y a sus hombres de rostro firme, vida sobria y fría, con su pecho de arcilla y roca, religiosos y patriotas, con su carácter individualista que lamenta y al que augura un porvenir glorioso el día en que el cerrateño rompa el aislamiento y sienta el espíritu colectivo, llevado por una mano experta que hoy la tiene en el dignísimo gobernador de la provincia, al que da la bienvenida en nom-

bre del Cerrato y sus alcaldes. Siendo ovacionado al final de su brillante peroración.

#### Don Alberto Rodríguez

Habla a continuación el dignísimo presidente que fué del Sindicato de Baltanás, alma y vida del mismo durante doce años, don Alberto Rodríguez, que fué recibido con una salva de aplausos.

Las notas características más—dice el orador—, serán cordialidad, modestia y brevedad. Cordialidad, porque dejando en suspenso el cerebro quiero hablar sólo el corazón. Modestia, porque aunque yo pudiera hacer algo extraordinario por el Cerrato, lo di todo en un sacrificio de doce años con la obra del Sindicato Agrícola de Baltanás, compendiada en este soberbio edificio, que es lo mejor del pueblo. Brevedad, porque lo poco que he de decir, lo concebí en el tren, y porque he de ser en este acto lo que el introductor de embajadores en el orden diplomático, y en el teatro la actriz que se denomina la telonera, cuya única misión consiste en dar tiempo para que entren los rezagados, tomen todos asiento, tosan y se dispongan a escuchar lo que se diga desde el escenario, y en este caso, oír a esos dos magos de la palabra llamados Villalobos Solórzano y González Blanco, y a ese otro mago de los hechos y de las virtudes, o sea, el recto, justo y cultísimo gobernador civil de la provincia, si bien, advierte, que aun teniendo estas facultades extraordinarias, para el éxito de su empresa necesita la ayuda de todos, porque la Patria, en los momentos críticos de su existencia, precisa el concurso y esfuerzo de todos sus buenos hijos.

A continuación fija y define su actitud en el orden político diciendo que él no aspira a nada, no quiere nada, ni busca nada; pues en Baltanás y concretamente en el Cerrato, sólo pretende ser un hombre social que se da por pagado con la gratitud que en todo tiempo le testimoniaron los habitantes de estos valles.

Explica la compatibilidad que existe entre sus afirmaciones anteriores y el hecho de actuar en el campo de Unión Patriótica diciendo que no se trata de un partido político, sino de una aspiración nacional recogida por hombres de buena voluntad, políticos o apolíticos pero rectos en su proceder y justos en sus resoluciones, que se agrupan para servir a la Patria. Por eso, el que no es político, figura en las filas de Unión Patriótica y forma parte del Comité provincial.

Señala como fines de la «Unión Patriótica» el cooperar a la obra del Directorio Militar en cuanto es restauradora del principio de autoridad, tiende al saneamiento de la vida pública y procura el cumplimiento estricto de la ley.

Para probar la actuación del Régimen vigente, en este terreno señala el hecho elocuentísimo de que desde el año 1920 estaba pendiente una reclamación interpuesta por el Sindicato Católico-Agrícola de Antigüedad contra las liquidaciones que por Derechos Reales y Timbres se giraron con motivo de la compra por dicho Sindicato de la finca titulada «Hoyales» y recientemente, por fallo del Tribunal económico-administrativo de la provincia, se acordó declarar la exención de dichos impuestos correspondientes a la compra citada economizando así al Sindicato más de siete mil pesetas, pero dando a la vez una sensación que vale más que las pesetas, o sea la del cumplimiento de una de las pocas leyes que se han dictado favorables a la agricultura.

Finalmente manifiesta que usan-

do de una autoridad que cree tener, nacida de su convivencia con los oyentes durante muchos años, y del hecho de no pretender puestos en la vida pública, ya a dar a los diferentes elementos sociales allí congregados los siguientes consejos:

A los ciudadanos ya formados, que ingresen en las filas de Unión Patriótica; a las mujeres, que procuren capacitarse para el ejercicio de las funciones que las corrientes modernas les atribuyen en la vida pública; a los jóvenes que nutran las filas de las escuelas de ciudadanía constituidas por los exploradores españoles, las asociaciones de estudiantes y las ligas de juventudes campesinas; y finalmente a los agricultores que hagan discurrir sus actividades por los amplios cauces de la sindicación católico-agraria para que de esta suerte y previo cumplimiento del deber de producir mucho y barato, puedan ejercitar cuantos derechos tiendan a lograr que la explotación de la tierra les reporte algún beneficio que siempre será pequeño comparado con los esfuerzos, trabajos y sudores que en ella depositan.

Su discurso viril, elocuente y fogoso, fué interrumpido constantemente con aplausos.

#### Sr. Villalobos Solórzano

Sigue en el uso de la palabra el joven orador señor Villalobos.

Para los que en culto al ideal (dice) vamos por los pueblos en romántica peregrinación, predicando los santos y benditos de la Unión Patriótica, es una satisfacción llegar a pueblos como Baltanás, verdaderos oasis en el desierto de la charca política, pues venir a Baltanás es llegar a descansar, no a luchar, por hallarse uno en el solar de los antiguos concejos castellanos; esgrimir aquí la tizona, no es hacerlo para teñirla de sangre, sino para que columbre en ella el sol de Castilla y las virtudes de la Raza en un hermoso despertar del alma hispana.

El valle del Cerrato recogerá la semilla de «Unión Patriótica», porque es tierra de heroísmos, libertades y grandezas, y porque fué el primer pueblo de la provincia que llevó la bandera del Somatén a los pies de la Virgen de Revilla, que además de Patrona de Baltanás y Reina de todos sus hijos, tiene de ahora en adelante, el hermoso título de Patrona del Somatén local.

En nombre de la «Unión Patriótica» de Valladolid, cuna de las Uniones Patrióticas españolas, yo os saludo y también como peregrino de ese bendito ideal, viniendo a vosotros con los zapatos manchados por el polvo del castillo de la Mota, Santuario de la Raza y Cuna de Isabel la Católica, y con la sangre de los Comuneros de Castilla, lo más grande de nuestra Raza.

A raíz del golpe de Estado, unos cuantos castellanos, verdaderos Quijotes del ideal contra lo que opinaban los antiguos políticos, se creyeron capacitados para regirse por sí solos, administrando los españoles sus propios intereses en vez de confiárselos a la política que les llevaba a la ruina, y por eso nació la «Unión Patriótica», llamándola nosotros Unión, porque Partido, parece desgraciación y porque esas ideas fundamentales de moralidad en el Gobierno del Estado, que son el santo y seña de esta religión de hombres honrados, bautizada con el nombre de «Unión Patriótica», pueden servir de nexo a todos los españoles.

Unión significa amor sin odios, sacrificio sin ideas bastardas, aversión a la antigua política, y compasión a los políticos que pudieron

salvar a España y se contentaron con llenarse los bolsillos. (Ovación).

Unión de los vecinos para salvar al pueblo, de los pueblos para salvar la región, de las regiones para salvar a España, y de todos los españoles para salvar al mundo, cumpliendo la misión providencial de España, como ya lo hizo más de una vez, confundiendo su Historia con la Historia Universal; pero unión de todos los buenos patriotas, de todas las personas honradas, sin fijarse para nada en sus idearios políticos, ni en los campos de donde proceden, con exclusión tan sólo de los que aspiren a medros egoístas; porque los que vinieran con tal fin, demostrarían ser demasiado vivos, y a estos tales, no sólo deben cerrarse las puertas de la Unión Patriótica, sino hasta los propios bolsillos. (Aplausos).

Poniendo por ejemplo la gloriosa muerte de los que cayeron en el desfiladero de las Termópilas y el monumento que la Patria agradecida levantó a estos héroes, se dirige al señor gobernador civil, diciéndole, que, en la primera ocasión que tenga de hablar con S. M. el Rey, o con el presidente del Directorio militar, le diga que el pueblo de Baltanás sabrá morir gloriosamente por la Patria y por el Rey, si es preciso, imitando a los heroicos espartanos, antes que perecer lleno de infamia y cobardía en un rincón. (Ovación).

#### Señor González Blanco

Al presentarse en la tribuna, es recibido con una calurosa ovación. Empezó dirigiendo un saludo cariñoso a la noble tierra del Cerrato, recordando con frases de honda gratitud la serie de atenciones que en Baltanás recibiera al pronunciar no hace mucho allí una conferencia de difusión ciudadana.

Estudia el momento político actual de nuestra Patria, que define como de transición histórica entre un pasado bochornoso y un porvenir inquietante, para el que hace falta estar preparados, pues cree que en ese día del retorno a la normalidad constitucional, no hay más que dos fuerzas alimentadas por el ideal y robustecidas por la condición que pueden asumir la gobernación del Estado: O el proletariado comunista o la Unión Patriótica.

Los estertores de Rusia, las conmociones de Italia, la inquietud que en todos los países se observa, dan una idea de lo que sería en España la dictadura del proletariado comunista, que en la historia de las reivindicaciones obreras supo escribir aquellas páginas de baldío y afrenta del sindicalismo barcelonés. (Grandes aplausos).

Si los hombres patriotas, no se hallan preparados para ese día, seríamos una sucursal de Rusia, o retornarían los antiguos partidos que convertidos en Sindicatos de favores vivieron años y más años alejados del interés público. (Aplausos)

Describe, de mano maestra, la situación de España anterior al trece de Septiembre, pintando de un modo imitable, la crisis política, social, espiritual, económica, en que a pasos agigantados se precipitaba España para hundirse en el caos del sovietismo y de la disolución social y nacional más espantosa. El sentimiento de disciplina que quebrantó por completo el principio de autoridad; la anulación total del espíritu de ciudadanía que convirtió a los distritos en mercadería objeto de contratación electoral; las convulsiones del separatismo catalán por desgarrar la ténica inconsútil de la Madre Patria; la orgía de los partidos políticos en perpetua bacanal a costa del contribuyente; el fariseísmo de los arlequines y polichinelas de la política convertidos en personajes y estadistas de España, cuando no eran más que muñecos de papel y trapo, dignos de ser barridos por el movimiento salvador y el gesto viril del glorioso invitado general

que describió el día trece de Septiembre una nueva página en la Historia nacional, aureolada por el patriotismo más puro y no por uno que era inmunda «hoja de parr» con que los concupiscentes y vividores de los gremios políticos pretendían cubrir sus impurezas. (Ovación).

Estudia los factores de disolución política que dieron por resultado el agotamiento de las energías nacionales, para deducir la necesidad de un gran partido nacional que vaya rectamente, no a una política constituyente, de ficción y de papel, sino a una política de reconstitución basada en la robusta organización de las clases sociales, en las aristocracias del valer y de la honradez, en robustos organismos colectivos, integrantes del verdadero pueblo, sin panteísmos, exotismos ruinosos, ni constituciones sin fondo y sin substancia. (Aplausos).

Empieza a definir Unión Patriótica diciendo que es ante todo y sobre todo una gran democracia, que vale tanto como decir: Derecho del pueblo a gobernarse a sí propio, espíritu abierto a toda clase de reformas jurídicas, que den efectividad a ese derecho del pueblo a intervenir en la vida pública, impidiendo que se vulnere las instituciones en que descansan el orden social, y cerrando el paso a la demagogia que es, ha sido y siempre será, el peor enemigo de la verdadera libertad. (Grandes aplausos).

La Unión Patriótica no es un partido homogéneo, como los que en el viejo régimen turnaban pacíficamente en el Poder, ni su programa se haya interpretado por un doctrinarismo rígido y hermético como el de aquellos; aquí pueden coincidir y de hecho coinciden en esta agrupación, hombres de distintas ideas y variados matices, siempre que lleven el hermoso denominador común de buenos y honrados españoles. (Muchos aplausos).

La Unión Patriótica es esencialmente anticaciquil. He aquí la principal de sus características, que debéis procurar todos no se falsee jamás, impidiendo que Unión Patriótica caiga nunca en el mal que ha venido a curar, cerrando para ello sus puertas a todos aquellos elementos que haciéndola escabel de sus odios y ambiciones, cada día más disimulados, intentan convertirla en un cacicato más sucio que el antiguo. (Ovación indescriptible).

A este propósito refiere una anécdota de Platón: Estando éste en un suntuoso palacio, cierto día penetró un mendigo, al que Platón preguntó: ¿Qué vienes a buscar aquí? Vengo a hollar tu orgullo. Sí, replicó Platón, vienes a hollar mi orgullo con otro orgullo más sucio. Pues esas palabras de Platón dice, las hago mías en estos momentos y os digo. No dejéis que un caciquismo más sucio sustituya al antiguo; por que preferible, cien veces preferible, es al golpe que os infiera la mano enguantada y fina del cacique antiguo, acaso propicia a la piedad por espíritu comprensivo. (Atronzadores aplausos).

La «Unión Patriótica» quiere reintegrar a España la vida del derecho mediante el exacto cumplimiento de las leyes, acabando con el servilismo y el rebajamiento ético-moral de la pasada centuria. La «Unión Patriótica» puede provocar la formación de un estado de conciencia colectiva que refleje sus palpitaciones en los organismos del Poder. La «Unión Patriótica», aspira a ser el cauce por donde los intereses regionales lleguen hasta el poder central, exponiendo el índice de sus aspiraciones y necesidades; y he aquí por qué en Castilla ha de tener un sello eminentemente agrario. (Grandes aplausos).

Entona un himno sublime al labrador, imposible de reproducir en estas cuartillas, pues electrizados todos los oyentes, incluso este modesto cronista, por la grandiosidad de su elocuencia, prorumpimos en continuos aplausos, coronándole con una ovación delirante.

Con su innata sinceridad nos dice que jamás militó en partido alguno político, siendo siempre un apóstol de los ideales católico-agrarios y de la sindicación de este carácter, por la que recorrió la meseta castellana sin más ambición que la de labrar

el progreso económico, moral y religioso del agricultor castellano en un ambiente de paz y fraternidad a la sombra bendita de la Cruz, y que si ahora ha salido a luchar en pro de los ideales de Unión Patriótica, ha sido por entender que como cristiano, como caballero y como buen español, no podía menos de hacerlo en estos momentos en que la Religión, los más altos valores morales y la Patria, se lo demandaban, sintiendo que de ahora en adelante ocupaciones perentorias e ineludibles le obliguen a suspender su actuación de propagandista político de Unión Patriótica, lo que lamenta de corazón y verdad. (El público experimenta gran emoción y contrariedad ante las últimas palabras del orador).

Entona un canto admirable al despertar de las Regiones españolas y otro grandilocuente a la Raza hispana, con los que puso fin a su hermoso discurso, por los que recibió el Castelar de las Uniones Patrióticas castellanas, una ovación final con innumerables aplausos.

### El señor gobernador civil de la provincia

Es recibido con una salva de aplausos, los que recoge — dice — para mandárselos al Ejército que se cubre de gloria en Africa, luchando por la madre Patria.

Dirige un saludo cariñoso y efusivo al Valle de Cerrato; a los alcaldes que tan dignamente le representan en este acto; al pueblo de Baltanás, que está dando en estos momentos con su asistencia a este mitin una prueba de patriotismo y de cultura evidentes, tal cual corresponde a la meritisima labor que en él realiza el cultísimo y digno delegado gubernativo señor Jiménez Alfaro, y tal cual se merecen los elocuentísimos oradores que le han precedido en el uso de la palabra; pues oradores tan completos y tan grandilocuentes, os digo con sinceridad no tuve el gusto de oírlos jamás en cuantos mitines yo asistí en Asturias y en otras partes.

A todos os saludo y a todos me dirijo como gobernador de la provincia, decidido a servir tanto como yo pueda y en lo mucho que vosotros merecéis vuestros propios intereses, de los que soy servidor y que por misión del cargo tengo el deber de fomentar, contribuyendo al mismo tiempo, como buen español, a vuestro engrandecimiento y progreso de nuestra querida España. (Aplausos).

Cumplido este deber de cortesía, sólo me resta hacer un brevísimo resumen de los elocuentísimos discursos aquí pronunciados, recogiendo algunas de las alusiones que me han sido hechas.

Dire al señor Rodríguez, que el Directorio en su deseo de recoger todas las palpitaciones del alma nacional y todas las aspiraciones del pueblo español, procurará realizar obra eminentemente agraria pues con ello, servirá los intereses fundamentales de la Nación española cuales son los de la agricultura, primera fuente de riqueza nacional.

Al señor Villalobos Solórzano debo decirle que en la primera visita que tenga el honor de hacer a Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, o al dignísimo presidente del Directorio militar, he de hacerle muy presente el ruego que me indicaba sobre que Baltanás es un pueblo eminentemente patriota, dispuesto a sacrificar en todo momento su vida y sus intereses por el Rey y por la Patria.

En cuanto al elocuentísimo orador señor González Blanco, yo no puedo aceptar la inhibición que nos ha anunciado, en cuanto a su actuación como propagandista de la «Unión Patriótica», pues constándome con plena evidencia las bellas dotes y el patriotismo ferviente y entusiasta del señor González Blanco, yo apelaré a él cuando le necesite y tengo la seguridad de que sabrá oír mi voz, que será la de la madre Patria.

Después de elocuentes palabras del señor gobernador glosando las de los oradores anteriores sobre el contenido doctrinal y aspiraciones de la Unión Patriótica, puso fin a su discurso ofreciéndose a todos los presentes en bien del partido de Baltanás y de España, recibiendo muchos aplausos y algunos vivas al señor gobernador civil de la provincia, que fueron contestados calurosamente por el público, gratamente impresionado de este mitin.

Flotando en el ánimo de todos, como una pesadilla del ambiente, quedó la manifestación que el grandilocuente orador señor González Blanco hizo respecto a no intervenir en adelante en las campañas de «Unión Patriótica» por impedírselo ineludibles deberes profesionales; los comentarios, muy favorables al señor González Blanco, señalaban esta determinación, como una pérdida para la propaganda de «Unión Patriótica», en que el hombre más elocuente de Castilla, el león de la oratoria cleroniana, era un elemento valioso, que con un zapazo de su elocuencia podría hacer polvo a los cusquejos que ladran en la sombra.

El señor gobernador civil, delegado gubernativo, alcaldes, oradores, autoridades y funcionarios de Baltanás y otros señores cuyos nombres no publicamos para no incurrir en sensibles omisiones fueron obsequiados por el señor Velasco con un espléndido té en el que hicieron los honores a los invitados las simpáticas y bondadosas hijas del anfitrión, dándonos el digno diputado provincial de Baltanás una prueba más de su hidalga y caballeresca hospitalidad y de las bondades que le caracterizan.

Victor MARTÍNEZ

### ACTO MISIONAL

#### En la Residencia de los Padres Jesuitas

Como estaba anunciado, ayer se celebró en el salón de la Residencia de la Compañía de Jesús un acto misional que organizaron las señoras cooperadoras, dedicando ese día a los hombres.

El R. P. Jesús Medina, profesor de Historia Natural del colegio de Valladolid, disertó magistralmente sobre el tema «De tierra de misterios. — «Serpientes y termitas», conferencia ilustrada con proyecciones.

El auditorio salió muy satisfecho del ameno discurso del P. Medina, visitando después la notable Exposición de labores y objetos que serán enviados a diversas misiones.

## Unguento Cadum para el Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Unguento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, coque, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, creñazos, coriaduras, quemaduras, etc.

### La fiesta de San Blas

En el inmediato pueblo de Villalobón se ha celebrado hoy la fiesta de su Patrono, con solemne función religiosa.

La concurrencia de palentinos no fué tan numerosa como otros años.

### Para Carnavales

Fiestas en el Casino  
Reunida la Junta Directiva de esta Sociedad, ha acordado la celebración de varias fiestas para Carnavales, que se verificarán los días 22, 23 y 24, del corriente.

Luis Martín Gromaz  
Médico de la Armada  
Especialista en garganta, nariz y oídos  
Mayor pral., 19 y 21  
De 10 a 1 y de 4 a 6

**Los dolores de cabeza y muelas**  
desaparecen como por encanto tomando unas **Tabletas Bayer de Aspirina**

## Vida religiosa

### Honrando a la Patrona

Por honrar a la Patrona de Palencia Nuestra Señora de la Calle, hemos celebrado en su Iglesia solemne novenario y hermosa fiesta el día de ayer.

El P. Vega, Paúl, nos habló de las grandezas de María y de sus bondades para con nuestro pueblo.

Pero entremezcló con estos asuntos enseñanzas morales muy claras en orden a la extirpación de los vicios predominantes en las costumbres actuales, que tanto daño están causando.

La cobardía en la profesión de la fe y en la práctica del bien, nos rebaja y degradahasta lo inconcebible.

La falta de caridad con el prójimo en lo que se refiere al respeto de su fama nos hace sentir el malestar entre unos y otros y la perturbación de la paz de la conciencia.

La horrenda blasfemia que escandaliza a todos hace de las lenguas humanas sentinas de inmundicia para lanzarlo contra lo más sagrado en los cielos y en la tierra.

Las diversiones públicas son otros tantos centros de corrupción, que hacen de las almas un bullicio de malas pasiones y las rebaja a la condición de los brutos.

Contra todas estas lacras actuales predicó el citado P., no sólo para anatematizarlas, sino para señalar el oportuno remedio, que urge poner a toda costa.

Los cultos religiosos fueron muy hermosos y los cánticos al Señor y a su Santísima Madre, piadosos y edificantes.

Así nos hemos preparado para la fiesta de nuestra Patrona en que las augustas almas de María comulgaron fervorosas.

Pero no debemos terminar con esto.

Todo lo que resta del mes debemos seguir meditando las grandezas de María, y así lo haremos, con la gracia de Dios, esperando que a ello contribuyan los hijos de Palencia.

### Cofradía penitencial del Santo Sepulcro

Se ruega a los Hermanos y devotos de la Cofradía, y personas piadosas, que deseen aplicar alguna intención en las misas rezadas que en la capilla del Santo Sepulcro, se celebrarán durante el Santo Tiempo de Cuaresma, a las once de la mañana, Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, se sirvan dar su nombre a doña Gaudencia Moratinos, hermana camarera de la Cofradía, o al hermano nombrado don Francisco Herrera, advirtiéndole que son muy pocos los días que existen vacantes.

### Del Gobierno civil

#### Los delegados gubernativos

Esta mañana se reunieron con la primera autoridad los delegados gubernativos, cambiando impresiones sobre los asuntos que afectan a sus respectivos partidos.

El señor Cuesta Fernández se enteró minuciosamente de la situación de la provincia y transmitió instrucciones a sus representantes en los distritos.

#### Visitas

Le han cumplimentado el abogdo de Carrión de los Condes señor Ramírez, alcalde de la capital, don Natalio de Fuentes, los vecinos de Olmos de Pisuerga don Dionisio Rodríguez y don Marciano Fernández, don García Muñoz Jalón y alcaldes de Paredes de Nava, Revilla de Campos y Mazariegos.

### En serio y en broma

El conde de Romanones está escribiendo una serie de artículos periodísticos, en polémica con don Fernando de los Ríos.

Al opulento conde le ha entrado ahora, según parece, la afición al periodismo.

¡Si quisiera permutar!

### Agencia de Negocios

Tarasio Fernández Ortiz  
PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3, Palencia  
Abarcando el ramo de QUINTAS en toda su extensión; informes respecto a la reglamentación y funcionamiento de la Escuela Militar particular, titulada «España» y que en Valladolid dirige el señor Valle; representación de Corporaciones municipales, y diligenciado de cuantos asuntos particulares se le encomiendan en esta capital.

## Actualidades locales

### De Hacienda

El señor Delegado ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

- D. Rufino Hortelano, 451'27.
- » Eladio Maté, 4.941'02
- » Valentín Pinto, 313'34
- Sr. Tesorero, 6 000
- D. Joaquín Gómez y Honorino Requejo 924.

### Del Consejo

Mañana, a las siete de la tarde, se reunirá la Comisión permanente para celebrar sesión ordinaria.

Se resolverán asuntos pendientes de tramitación.

### Sala de Socorro

Han sido asistidos, en el día de hoy, Daniel Marcos, de una herida contusa en la región superciliar izquierda; Justo Sabadell, de otra en los dedos de la mano derecha; y Antolín Antolín, de un ataque de alcoholismo agudo.

### El padrón de habitantes

Terminada la recogida, revisión y ordenación correlativa de las hojas de empadronamiento de este término municipal, así como las clasificación de las mismas, y de acuerdo con lo previsto en el artículo 14 de la Real orden e Instrucción, para llevar a efecto el padrón de habitantes de 1924, de 14 de Noviembre del año próximo pasado, se pone en conocimiento del público, que las referidas hojas se hallan a disposición de quienes deseen examinarlas, durante el corriente mes de Febrero, en la Secretaría de este Ayuntamiento, pudiéndose formular contra las mismas cuantas reclamaciones se estimen pertinentes dentro del plazo antes mencionado.

### De espectáculos

Esta noche, en el Salón Novedades, se proyectará la preciosa película, interpretada por el genial rey de la gracia, Max Linder, titulada «Max Linder en el castillo de los fantasmas».

Esta película viene precedida de un nombre, que hace esperar que su proyección en Novedades, constituya un acontecimiento cinematográfico.

### La exportación de lechazos

Los señores presidente y secretario de la Junta provincial de ganaderos, señor Salomón y Fraile respectivamente, han celebrado hoy una conferencia con el señor gobernador civil e inspector de Abastos para dar solución al conflicto originado con la prohibición de exportar lechazos para fuera de la provincia, llegando a un acuerdo bajo las siguientes bases:

- 1.º Que el precio del lechazo no ha de subir del que hoy rige o sea el de 3'50 pesetas el kilo.
- 2.º Que la Plaza esté abastecida debidamente, pues de faltar alguna de ellas volverá la prohibición.

### Formalidades para residir en Francia

El Gobierno francés ha dispuesto que todo extranjero mayor de 15 años que desee pernoctar en Francia más de 15 días está obligado, dentro de las 48 horas de su llegada, a presentarse y a solicitar en la Alcaldía o Comisaría de Policía de su residencia el establecimiento de su tarjeta de identidad individual y obtener el recibo justificativo que le permitirá retirar, al cabo de un mes, la tarjeta definitiva, cuyo impuesto ha sido fijado a 50 francos.

Al hacer la solicitud deberá entregar cuatro fotografías recientes y facilitar todos los datos referentes a su estado civil justificándolos con documentos oficiales.

Si se propone residir definitivamente en Francia deberá, además, indicar los nombres de dos súbditos franceses que consistan garantizarle.

En caso de cambio de domicilio el interesado tendrá que hacer visar su tarjeta de identidad por la Alcaldía o Comisaría de Policía de su nuevo domicilio.

La tarjeta de identidad es valedera durante tres años, pero todo año empezado al establecerla cuenta por entero. Durante su validez el interesado podrá residir, salir y entrar en Francia sin otra formalidad.

Con el fin de dar toda facilidad a los turistas, el Ministerio del Interior ha acordado que éstos podrán solicitar su tarjeta de identidad y hacer las declaraciones por medio de la persona en cuya casa estén alojados, quien hará las diligencias necesarias y entregará al turista el recibo correspondiente, remitiéndolo al cabo del mes la tarjeta de identidad definitiva.

## NOTICIAS Y GACETILLAS

A primera hora de la tarde tuvimos el gusto de recibir en esta redacción la visita del que fué celoso comisario jefe de Vigilancia de Palencia, señor Sáinz, que vino a despedirse oficialmente de nosotros por haber sido destinado a Murcia a petición propia.

Agradecemos la atención, correspondiendo afectuosamente a sus cortesías ofrecimientos.

Solicitan por nuestro conducto madrina de Guerra, los soldados Ramón Centellas, ciclista en la circunscripción de Tetuán; Antonio Clamajirán, Félix Tinco y Marcelino Uriarte, con el mismo empleo, también en Tetuán.

Los tejados de Uralita son de duración indefinida, sin gasto alguno de conservación, inalterables a las heladas y aislante eléctrico, gran economía en maderas; en una palabra, el tejado ideal.

En Medina del Campo detuvo la Policía a unos gitanos, sobre los cuales recaen sospechas de que puedan ser autores del delito de desatado a dos sresenos municipales de Palencia, de cuyo suceso ya tienen conocimiento nuestros lectores.

ABONOS CONSERVACION MAQUINAS ESCRIBIR.—CASA MORRÓN.—Mayor pral., 166.

Sombreros de acreditadas marcas y gorras alta novedad.  
SOMBRERERÍA MARTÍN  
Mayor, 78

### Oposiciones a Estadística

En Septiembre próximo darán comienzo los ejercicios de oposición para proveer 25 plazas de Ayudantes de Estadística, con sueldo limitado de 3 000 pesetas. No se requiere título; se admiten señoritas. Preparación e informes. Esteban D. Cidón, Licenciado en Ciencias y oficial de Estadística. Colón 47, 2.º Palencia.

### VITAMIN 1.º 8—Reconstituyente

Preparado riquísimo en elementos fosforados y calizos.  
Venta: Marcelo Fernández y otros.

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Las operaciones verificadas durante la última semana, fueron las siguientes:

CAJA de AHORROS.—Impugnaciones nuevas, 2, que importaron 650 pesetas. Por continuación, 16 por valor de 6 629 pesetas.—Pagos A cuenta, 8, importantes 1.734 pesetas, 0, por pesetas, 00 00.

MONTE de PIEDAD.—Desempeños, 64, que importaron 1.753 pesetas. Renovaciones, 0, por valor de 00'00 pesetas. Ventas, 24 importantes 397'65. Préstamos, 14, por pesetas 1 640.

### El mercado de hoy

Con bastante animación se ha celebrado el mercado semanal de cereales, llegándose a cotizar el trigo a 87 reales. La cebada y la avena siguen al alza.

## VIDES AMERICANAS

Injertos y Barbados de todas las variedades y autenticidad garantida.—Soldadura estilo inglés, la más consistente y segura.  
Abono completo para viña de composición la más completa y de mayor rendimiento, de la acreditada marca «CROS».—Reserva bajo análisis.

PEPID PRECIOS AL

### Centro Técnico Industrial y Agrícola

(almacén de maquinaria) Mayor pral., 233.—PALENCIA.



**Asombrosa liquidación**

**EL BARATO**

Mayor principal, 115, 117 y 119

**Gran liquidación de todos los artículos por fin de temporada**

**Todo el mes de Febrero**

**No dejen de visitar esta casa y se convencerán de lo asombroso de sus precios**

**INMENSO**

Surtido en los géneros siguientes:

- Mantas cama
- Mantas viaje
- Alfombras
- Chales
- Toquillas
- Telas blancas
- Retores
- Vichis
- Lienzos
- morenos

**Pantalones Mahón**

- Medias
- Calcetines
- Corbatas
- Camisas caballero
- Camisas señora
- Camisas niños
- Ropa blanca
- Gabanes
- Pellizas
- Trajes para caballero y niños
- Chaquetillas

**TOMILLAS**

- Sargas
- Fajas
- Manteles
- servilletas
- Botas
- Paraguas
- Colchas seda
- Colchas croché
- Colchas piqué
- Mantones
- Tapabocas
- Centros de punto

**GARAGE Automóviles**

**CITROËN**

El Motor Europeo más económico

El de menor consumo

Todos los modelos desde **5.250 ptas.!!**

Informes y condiciones: **Calderón y Mateo**

REPRESENTANTES EN **PALENCIA y su provincia**

**Labradores, hortelanos JARDINEROS**

¿Quiéren adquirir buenas variedades de semillas?

Diríjanse a la casa de **Fidel Benavides**

Miguel Iscar, núm. 1 **VALLADOLID**

**SE NECESITA** oficial de catastro. Mancomunidad de Campos; Comisario Herrerros.

**CASA**, se vende la de la calle Mancomunidad 14. Razón, misma, de 15 a 17.

**PÉRDIDA** de un perro de raza P. ses, raza grande, pelo acedado, orejas cortadas y rabo, etc. por Millor. La persona que lo recogido, lo entregue en Villajoyosa, Eliso Amor.

**La Estrella**

Ampliaciones fotográficas. Necesito agentes comisionados todos los pueblos de la provincia buena comisión; dirigirse a Torrejón. Plazuela de los Doctores 4, Palencia.

**Si está V. enfermo. No deje escapar este ofrecimiento**

En beneficio de su salud le conviene solicitar en seguida el interesante folleto de los famosos **REMEDIOS OREL** que se remite gratis, enviando el nuevo método curativo de resultados radicales, contra neurastenia, debilidad, tisis, reuma, estómago y enfermedades nerviosas. Numerosas certificaciones de curaciones verdaderamente sorprendentes comprobadas por médicos de fama mundial, así como el elogioso testimonio del sabio profesor Lappont, médico del Vaticano de S. S. Pio X. No deje de hacerlo hoy mismo, pues ello no le compromete a nada, a D. F. Blanquezacuetico (Dep. 53), calle de la Paz 107. - Barcelona.

**SE ARRIENDA** un local para almacén o tienda, con agua en la calle de Alonso Fernández Pulgar, núm. 1 (antes Trompeta) para tratar en la misma casa principal, o botería de Clara Merino.

**SE VENDE** un macho de 7 cuartas y 6 dedos, se da prueba. En Fuentes de Navarrencio Diez.

**PISO** Se arrienda el primer piso de la casa de la calle Antigua 158, con calefacción. Meses, Marqués de Albaída, 1.

**SE VENDEN** una yegua de 4 años, 4 dedos, una máquina segadora aventadora, y una granada de 72 estrellas. Informar a Antonio Chico Plaza, en Astoria.

**FLORENTINO ANDRÉS**

Automóviles de alquiler

«Paye Jewett» de uno a seis asientos, a 0'60 ptas. kilómetro en adelante.

«Chevrolet» de uno a cuatro asientos, a 0'50 ptas. kilómetro en adelante.

Avisos día y noche.—Plaza Mayor, 16.

**Holland-America Line Rotterdam**

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

**Próximas salidas**

para La Habana, Veracruz y Tampico.

<b>Vapor «MAASDAM»</b>	Bilbao	17 de Febrero
	Santander	18 »
	Gijón	19 »
	Coruña	20 »
	Vigo	21 »
<b>Vapor «EDAM»</b>	Bilbao	10 de Marzo
	Santander	11 »
	Gijón	12 »
	Coruña	13 »
	Vigo	14 »

Precio del pasaje en 3.ª clase, a La Habana 539'50. Id. id. a Veracruz-Tampico 582'75.

**COMPANIAS FRANCESAS C.º Sud Atlantique**

y Cle. CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa Rio de Janeiro; Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices:

8 de Febrero «Massilla»  
8 de Marzo «Luteia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 482'80

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

28 de Enero «Lipari»  
20 de Febrero «Grox»  
28 de Febrero «Hoedic»

**SALIDAS DE LA CORUÑA**

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

27 de Enero «Lipari»  
9 de Febrero «Eubea»

**SALIDAS DE VILLAGARCIA**

Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

20 de Febrero «Grox»

**PRECIOS**

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación. . . 616'80

En 3.ª con camarote y comedores. . . 482'80

En 3.ª corriente. . . 452'80

Nota.—Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

**ANTONIO CONDE, HIJOS**

Vigo. Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense, 2.—Villagarcía, calle Marina, 29 y 30

Para informes sobre pasajes de cámara,

**JULIAN QUIJADA LUIS**

calle de Antonio Maura, núm. 25 **PALENCIA**

**VENTA DE VIDES AMERICANAS.**—Labradores no compréis; vides sin antes visitar los acreditados de Santos Guzmán; verlo y os convenceréis de sus buenas cualidades. —Única casa de venta en Palencia: Puente de Hierro, 1.ª huerta, derecha.

**Finca rústica**

Se vende una finca rústica de 300 obradas próximamente, en término de Herrera de Rio Pisuerga; para tratar, dirigirse a su dueño D. Francisco de Arana, en dicho Herrera.

**Traspaso Lechería**

Con su despacho en la misma, 22 años de ejercicio, ocho vacas y parrquia para el consumo de su producción, casa con buenas cuerdas y corral, sitio céntrico, también arriendo huerta a un kilómetro de dicha vaquería, de tres obradas dos de ellas de alfalfa con abundantes aguas y riego de la acequia, para más informes, Avenida del General Amor, 1. Portero.

**SE ARRIENDA** el molino y fábrica de electricidad, de la Dehesa de Macinos, término de Torre de los Molinos. Del precio y condiciones, informarán en Palencia, en el escritorio de D. Jerónimo Arroyo, Mayor principal, núm. 75.

**Compro trapos**

pagando el blanco de lana a 2 pesetas kilo; Eloy Rodríguez, Alisal, 12.

**Todos los pueblos con alumbrado**

Los Ayuntamientos que carezcan de alumbrado eléctrico y los que teniéndole estén descontentos por el mal suministro, les interesa escribir a la casa

**NICOLÁS DE LOMAS**

CALLE MAYOR PRINCIPAL, 56 y 58

quien les proporcionará un grupo motor-dinamo en condiciones ventajosas

**GERMICIDAS**

Los mejores desinfectantes para toda clase de ARBOLADO, VIDES, GANADO, etc., etc.

¡No queman!—¡No son corrosivos!

¡No son venenosos!—¡No manchan!

Pedir informes a don Ventura Rebolledo, en **Melgar de Fernamental** (por Osorno),

**Maquinaria industrial y eléctrica de toda clase**

**Motores a gasolina, aceites pesados y gas**

Especialidad en maquinaria para trabajar la madera. Máquinas sierras de cinta y circulares. Carros para el aserrado de grandes troncos. Cepilladoras. Tupis. Tornos. Barrenos. Aparatos para soldar sierras de cinta. Mordazas. Máquinas de afilar cuchillas. Accesorios.

**M. Hernández Peña. —Ingeniero**

**ZAMORA—Calle Ramón Alvarez, 29**

**Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de**

Calzos y bujes de ALAEJOS  
Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS

**EN LA FUNDICIÓN**

**CATALOGOS GRATIS**

Los pedidos a **Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS**

**SE ARRIENDA** un molino harinero con tres piedras, dos ceazos y una limpia y turbina y agua suficiente; para tratar con Francisco Martínez, en Fresno del Rio (partido de Saldaña).

**Traspaso y venta**

Se traspasa una vaquería de siete hermosas vacas, leche abundante y esmerada, clientela en calle céntrica, con todos sus aperos. También se vende una huerta de 3 obradas, mitad de alfalfa y lo demás de hortaliças, regable con agua de la Acequia de Palencia y noria, propósito para vaquería, casa de nueva construcción, a un kilómetro de la capital; para tratar de precio y condiciones, informará Fidel Ruiz, Mayor principal, 225 y 227, interior, Palencia. Se vende junto o separado.

**SE VENDE** un par de mulas de 9 a 11 años, de 3 dedos; para tratar en esta ciudad, Pedro Espina, 15, con Gregorio Romero.

**SE VENDE** un par de mulas de 9 a 11 años, de 3 dedos; para tratar en esta ciudad, Pedro Espina, 15, con Gregorio Romero.

**SE VENDE** un par de mulas de 9 a 11 años, de 3 dedos; para tratar en esta ciudad, Pedro Espina, 15, con Gregorio Romero.

**SE VENDE** un cerdo de 8 a 9 arrobas; para tratar con Antonio Nevares, en Valdespina.

**TEJA, LADRILLO ORDINARIO** y clases superiores. Precios económicos; en la Tejera de Santiago Herrero, en San Cebrían de Campos.

**SE NECESITA** un oficial de herrero o un aprendiz, en la herrería de Silvano Emperador, en Cervatos de la Cueza.

**SE VENDE** una novilla de 2 años, Sholandesa, superior y cubierta de cinco meses; para tratar con Isafas Miguel, en Piña de Campos.

**REUMÁTICOS**

El presbítero D. Luis P. Hernáiz, (antes conocido **PARROCO de Valles**) indicará el medio sencillísimo de curaros radicalmente en menos de un mes. Escribidle: Progreso, 17, Bu. gos.

**Sabañones**

Cúranse radicalmente con **Sabañona Rubio**. Calma en el acto el picor, haciendo desaparecer la inflamación en 48 horas.

Frasco: UNA peseta en Farmacias y Droguerías y su autor **Mota del Marqués (Valladolid)**

**Moderna construcción y reforma de Parques y Jardines**

**Sabadell—Horticultor—Palencia**

Venta de árboles frutales y forestales, arbustos, coníferas y plantas trepadoras.—Plantíos para jardines a precios muy reducidos.—Plantas de salón.—Especialidad en rosales de las mejores variedades.—Visiten nuestro establecimiento en la Avenida de Valladolid.

**Compañía Hamburguesa-Americana**

Servicio rápido de vapores correos alemanes entre **SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO**

**Próximas salidas del puerto de SANTANDER:**

24 de Febrero (1925) vapor «TOLEDO»

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

El vapor «TOLEDO» admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y el vapor «HOLSATIA» de primera, segunda económica y tercera clase.

Precios en 3.ª clase: Para la Habana, 539'50. Para Veracruz y Tampico, 582'75.

Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios en Santander, CARLOS HOPPE y COMPANIA, apartado postal núm. 27.—Teléfono núm. 102.—Dirección telegráfica: Hoppe, Santander.—En PALENCIA, los pasajeros de cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la República Argentina, núm. 2.—Teléfono 134.

NOTA.—Se recomienda a los pasajeros que deseen embarcar en estos vapores que se presenten en esta Agencia con cinco días de antelación al día de salida, con el fin de transferir la documentación que se requiere para embarcar.

**Reglas difíciles**

Hola circular, Edad media, Varios - Pichis - Arina

Cuando las pérdidas son abundantes, descoloridas y demoradas, abundantes cuando un aparato con la mujer experimentada, las características de las reglas de color rojo oscuro, de la debilidad, de la anemia, de la fatiga, de la falta de apetito, de la falta de sueño, de la falta de energía, de la falta de vitalidad, de la falta de fuerza, de la falta de resistencia, de la falta de elasticidad, de la falta de flexibilidad, de la falta de movilidad, de la falta de actividad, de la falta de dinamismo, de la falta de energía, de la falta de vitalidad, de la falta de fuerza, de la falta de resistencia, de la falta de elasticidad, de la falta de flexibilidad, de la falta de movilidad, de la falta de actividad, de la falta de dinamismo.

**Depurativo Richelet**

Imprima de la Federación